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PROCESSO VERBALE 
 
 
 
 
 
 
 
della seduta n. 126  del  23  giugno  2009  
 
 
 
 
 
 
 
PRESIDENZA DEL  Presidente Giulio DE CAPITANI 
  indi del 
 Vice Presidente Marco CIPRIANO 
  indi del 
 Presidente Giulio DE CAPITANI 
  indi del 
 Vice Presidente Marco CIPRIANO 
  indi del 
 Presidente Giulio DE CAPITANI 
 
 
 
 
 
 
 
SEGRETARI i Consiglieri Battista BONFANTI e Carlo MACCARI 
 
 
SERVIZIO SEGRETERIA DELL'ASSEMBLEA CONSILIARE 
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Seduta di martedì 23 giugno 2009
 
 
 
 
 
1.ODG Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 
 
 
2.ODG Approvazione dei processi verbali delle sedute precedenti 
 
 - 9 giugno 2009 
 
 
 
 
FODG PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSILIARE 
 
 Modifica della composizione della Giunta delle elezioni (quarta variazione), 

d’iniziativa dell’Ufficio di Presidenza. (ORG n. 0084) 
 
 DCR VIII/843 
 
 
 
 
 
FODG PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSILIARE 
 
 Composizione delle Commissioni consiliari permanenti - Diciannovesima 

variazione, d’iniziativa dell’Ufficio di Presidenza. (ORG n. 0085) 
 
 DCR VIII/844 
 
 
 
 
 
4.ODG PROGETTO DI LEGGE N. 0375 
 
 Modifica a leggi regionali e altre disposizioni in materia di attività commerciali, 

d’iniziativa del Presidente della Giunta regionale. 
 
 IV COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Fiori con relazione scritta 
 
 Emendato in aula   -   LCR n. 125   -   DCR VIII/845 
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5.ODG PROGETTO DI LEGGE N. 0381 
 
 Disposizioni in materia di ambiente e servizi di interesse economico generale - 

Collegato ordinamentale, d’iniziativa del Presidente della Giunta regionale. 
 
 VI COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Peroni con relazione scritta 
 
 Emendato in aula   -   LCR n. 126   -   DCR VIII/846 
 
 
 
 
 
 
6.ODG Mozione n. 307, in data 19 maggio 2009, a firma dei Consiglieri Peroni, Zuffada, 

Raimondi, Ferrazzi, Rizzi, De Capitani, Moretti, Ruffinelli, Monguzzi, Saponaro, 
Muhlbauer e Agostinelli, concernente le iniziative a tutela del cimitero paleocristiano 
"ad martyres" in Milano. 

 
 Inviata in Commissione 
 
 
 
 
 
 
 
I successivi punti dell’ordine del giorno vengono rinviati. 
 
 
 

 

 



ATTI CONSILIARI             Processo verbale 
VIII LEGISLATURA 
 

 4

Seduta di martedì 23 giugno 2009
 
 
 
 
 
Il giorno 23 giugno 2009 alle ore 10,59 il Consiglio regionale della Lombardia si riunisce in seduta 
nell’aula consiliare di Via Fabio Filzi n. 22 per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno 
(Atti n. 007329). 
 
Presiede il Presidente del Consiglio Giulio De Capitani, assistito dai Consiglieri Segretari Battista 
Bonfanti e Carlo Maccari. 
 
A norma dell'articolo 52 del Regolamento interno, vengono accordati i congedi ai Consiglieri che 
ne hanno fatto richiesta. 
 
- Consiglieri in carica  n. 80 
 
- Consiglieri in congedo  n. 10 
 
  per impegni istituzionali: Ferrazzi - Lucchini 
  per motivi personali: Borghini - Cè - Cecchetti - 

Formigoni - Guarischi - Lottini 
- Maullu - Moretti 

 
 
Risultano pertanto presenti n. 70 Consiglieri. 
 
 
Nel corso della seduta rientra il Consigliere Borghini. 
 
 
Per il punto n. 1 dell’ordine del giorno, il Presidente, a’ sensi dell'articolo 51 del Regolamento, dà 
notizia al Consiglio di tutti gli atti dovuti, quali risultano dalla documentazione distribuita (Atti n. 
016083) a tutti i Consiglieri, da ritenersi parte integrante del verbale della seduta odierna. 
 
 
Comunica inoltre che, in data 8 giugno 2009, è pervenuta dalla Giunta regionale una nota 
informativa dell’insediamento del Presidente del Consiglio di amministrazione dell’Istituto 
regionale di Ricerca della Lombardia - IReR, Adriano De Maio, ai fini dell’audizione di cui all’art. 
3 della l.r. 32/2008. 
 
 
L’Ufficio di Presidenza del Consiglio regionale, con deliberazione n. 222 del 16 giugno 2009, ha 
preso atto delle dimissioni del Consigliere regionale Giuseppe Civati dal Gruppo consiliare “Unione 
per Unaltralombardia”, a far tempo dal 5 giugno 2009 e della contestuale adesione al Gruppo 
consiliare “Partito Democratico della Lombardia”. 
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Il Presidente del Gruppo consiliare Unione per Unaltralombardia, con nota 16 giugno 2009, ha 
comunicato alla Presidenza la designazione dei rappresentati del Gruppo stesso nelle Commissioni 
consiliari come di seguito indicato: 
 
- il Consigliere Mario Agostinelli nelle Commissioni I, II, III, V, VI e Speciale Statuto; 
- il Consigliere Osvaldo Squassina nelle Commissioni IV, VII e Giunta per le elezioni. 
 
Il Consigliere Luciano Muhlbauer, unico rappresentante del Gruppo Rifondazione Comunista - 
Sinistra Europea, è componente di tutte le Commissioni. 
 
 
Il dirigente dell’Unità Organizzativa Ragioneria generale e Direzione OPR ha trasmesso al 
Consiglio, ai sensi della normativa vigente, il decreto n. 5655, approvato in data 9 giugno 2009. 
 
La Giunta regionale ha trasmesso al Consiglio, ai sensi della normativa vigente, le deliberazioni nn. 
VIII/9552, VIII/9591 e VIII/9616, approvate in data 11 giugno 2009. 
 
 
Comunica infine che la Giunta regionale ha trasmesso alla Presidenza del Consiglio regionale, ai 
sensi dell’art. 28, lett. h), dello Statuto d’Autonomia, copia delle seguenti nomine e designazioni: 
 
- Deliberazione n. VIII/9489 del 20 maggio 2009 “Nomina di tre componenti del Consiglio di 

amministrazione della ‘Azienda di Servizi alla Persona Istituti Milanesi Martinitt e Stelline e 
Pio Albergo Trivulzio’ con sede legale in Comune di Milano”. 

 Vengono designati i signori: Gencarelli Giuseppe, Zanconato Francesca e Bartoccetti 
Stefania. 

 
- Deliberazione n. VIII/9490 del 20 maggio 2009 “Nomina di tre componenti del Consiglio di 

amministrazione della ‘Azienda di Servizi alla Persona Golgi-Redaelli’ con sede legale in 
Comune di Milano”. 

 Vengono designati i signori: Riva Cambrin Luciano, Panigoni Elena Emanuela e Bollina 
Roberto. 

 
 
Comunica inoltre che, ai sensi dell’articolo 71 del Regolamento interno del Consiglio, è stato 
presentato e assegnato alla competente Commissione consiliare il seguente provvedimento: 
 
- PDL/0393“Mutamento delle circoscrizioni comunali dei Comuni di Bergamo e Orio al Serio 

in provincia di Bergamo”, di iniziativa del Presidente della Giunta regionale, assegnato alla 
Commissione consiliare II. 
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Non essendo pervenute osservazioni, il processo verbale relativo alla seduta del 9 giugno 2009, 
iscritto al n. 2 dell’ordine del giorno, si intende approvato ai sensi del terzo comma dell’articolo 49 
del Regolamento interno. 
 
 
Viene ora posta in votazione, per alzata di mano, la: 
 
- PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSILIARE 
 
 Modifica della composizione della Giunta delle elezioni (quarta variazione), d’iniziativa 

dell’Ufficio di Presidenza (ORG n. 0084)  (Atti n. 016071) 
 
argomento fuori ordine del giorno. 
 
Il Consiglio approva.  
 
 
Segue la votazione, per alzata di mano, della: 
 
- PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSILIARE 
 
 Composizione delle Commissioni consiliari permanenti - Diciannovesima variazione, 

d’iniziativa dell’Ufficio di Presidenza (ORG n. 0085)  (Atti n. 016081), 
 
argomento fuori ordine del giorno. 
 
Il Consiglio approva.  
 
 
Al punto n. 4 dell’ordine del giorno è iscritto il: 
 
- PROGETTO DI LEGGE N. 0375 
 
 Modifica a leggi regionali e altre disposizioni in materia di attività commerciali, d’iniziativa 

del Presidente della Giunta regionale.   (Atti n. 15393/2009) 
 
Dopo l’intervento sull’ordine dei lavori del Consigliere Squassina Osvaldo, svolge la relazione il 
Consigliere Fiori. 
 
Intervengono poi i Consiglieri Squassina Osvaldo, Oriani, Zamponi e Spreafico. 
 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Marco Cipriano.  
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Conclusa la discussione generale, si passa all’esame dei singoli articoli e dei relativi emendamenti. 
 
All’articolo 1 sono stati presentati gli emendamenti nn. 15, 4 e 3. 
 
In merito all’emendamento n. 15 intervengono i Consiglieri Squassina Osvaldo e Oriani. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 15, i Consiglieri Oriani, Zamponi e 
Bonfanti, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 10 

Quorum funzionale n. 36 
Votanti n. 31 

 
dando atto che manca il numero legale. 
 
Ai sensi dell'articolo 48 del Regolamento interno, il Presidente sospende la seduta per due minuti. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 11,50 e riprende alle ore 11,52. 
 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 15, i Consiglieri Oriani, Zamponi e 
Bonfanti, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono nuovamente la verifica del 
numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 10 

Quorum funzionale n. 36 
Votanti n. 36 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Viene quindi posto in votazione, per alzata di mano, l’emendamento n. 15. 
 
Il Consiglio non approva. 
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Dopo l’intervento del Consigliere Squassina Osvaldo, vengono posti in votazione, separatamente e 
per alzata di mano, gli emendamenti nn. 4 e 3. 
 
Il Consiglio non approva.  
 
Con votazione per alzata di mano, il Consiglio approva l’articolo 1 nel testo proposto dalla 
Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 2 sono stati presentati gli emendamenti nn. 12, 13, 23, 9, 8, 2, 7, 16, 34, 20, 1, 11, 19, 
21, 10, 14, 6, 17, 30, 5, 29, 24, 22, 35 e 31. 
 
Inoltre è stata presentata dal Consigliere Squassina Osvaldo una questione pregiudiziale relativa alla 
lettera d del primo comma dell’articolo 2. 
 
In merito intervengono i Consiglieri Squassina Osvaldo, Fiori - Relatore e Agostinelli. 
 
Come richiesto dal Consigliere Agostinelli, anche a nome dei Consiglieri Saponaro, Zamponi, 
Squassina Osvaldo e Muhlbauer, ai sensi dell'articolo 68 del Regolamento interno, il Presidente 
pone in votazione con procedura elettronica a scrutinio palese la questione pregiudiziale. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 10 

Quorum funzionale n. 36 
Presenti e Votanti n. 54 
Maggioranza richiesta n. 28 
Voti a favore n. 9 
Voti contrari n. 34 
Astenuti n. 11 

 
dando atto che il Consiglio non approva la questione pregiudiziale. 
 
Pertanto si continua con la votazione, separata e per alzata di mano, degli emendamenti nn. 12, 13, 
23 e 9. 
 
Il Consiglio non approva.  
 
In merito all’emendamento n. 8 intervengono i Consiglieri Squassina Osvaldo e Fiori - Relatore. 
 
L’emendamento n. 8, posto in votazione per alzata di mano, non viene approvato dal Consiglio. 
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In merito agli emendamenti nn. 2, 7 e 16, di uguale contenuto, intervengono i Consiglieri 
Muhlbauer, Squassina Osvaldo, Squassina Arturo e Fiori - Relatore. 
 
Gli emendamenti, posti in votazione per alzata di mano, non vengono approvati dal Consiglio. 
 
Dopo l’intervento dell’Assessore Nicoli Cristiani, viene posto in votazione, per alzata di mano, 
l’emendamento n. 34. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Sull’emendamento n. 20 intervengono i Consiglieri Oriani e Fiori - Relatore, il quale propone una 
modifica. 
 
I proponenti accolgono la modifica e pertanto l’emendamento n. 20 come modificato viene posto in 
votazione, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
 
In merito agli emendamenti nn. 1, 11, 19 e 21, di uguale contenuto, intervengono i Consiglieri 
Squassina Osvaldo e Oriani. 
 
Indi il Relatore, Consigliere Fiori, chiede una breve sospensione della seduta. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta e sospende la seduta per cinque minuti. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 12,31 e riprende alle ore 12,40. 
 
Il Presidente comunica che l’Assessore Nicoli Cristiani ha presentato l’emendamento n. 36; 
l’emendamento, posto in votazione per alzata di mano, viene approvato dal Consiglio. 
 
Conseguentemente decadono gli emendamenti nn. 1, 11, 19, 21, 10 e 14. 
 
Segue la votazione, separata e per alzata di mano, degli emendamenti nn. 6 e 17. 
 
Il Consiglio non approva.  
 
In merito all’emendamento n. 30 intervengono i Consiglieri Raimondi, il quale evidenzia una 
correzione, e Fiori - Relatore. 
 
L’emendamento n. 30 come corretto viene posto in votazione, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
 

 



ATTI CONSILIARI             Processo verbale 
VIII LEGISLATURA 
 

 10

Seduta di martedì 23 giugno 2009
 
 
 
 
Con votazione per alzata di mano, il Consiglio non approva l’emendamento n. 5. 
 
Il Consigliere Raimondi ritira l’emendamento n. 29. 
 
Dopo l’intervento del Consigliere Oriani, il Consiglio non approva, con votazione per alzata di 
mano, l’emendamento n. 24. 
 
Sono presenti nel settore riservato al pubblico alcuni studenti delle quarte classi degli Istituti 
Superiori di secondo grado che hanno partecipato al progetto “Giovani e pubblica amministrazione 
2008/2009” organizzato dall’IReF. 
 
Il Presidente, ricordato che il progetto ha lo scopo di avvicinare gli studenti alla realtà della 
pubblica amministrazione, a nome dell’Assemblea li saluta e si congratula con loro. 
 
Dopo l’intervento del Consigliere Oriani, l’emendamento n. 22 viene posto in votazione, per alzata 
di mano. 
 
Il Consiglio non approva.  
 
In merito all’emendamento n. 35 interviene l’Assessore Nicoli Cristiani.  
 
Indi, con votazione per alzata di mano, il Consiglio approva l’emendamento n. 35. 
 
Il Relatore, Consigliere Fiori, propone una modifica all’emendamento n. 31. 
 
Detta modifica viene accolta dai proponenti e pertanto l’emendamento n. 31 come modificato viene 
posto in votazione, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Segue la votazione, per alzata di mano, dell’articolo 2 emendato. 
 
Il Consiglio approva.  
 
 
Come indicato nella nota di convocazione, il Presidente sospende la seduta sino alle ore 14,30. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 12,53 e riprende alle ore 15,23. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente Giulio De Capitani.  
 
Non essendo stati presentati emendamenti, l’articolo 3, nel testo proposto dalla Commissione, viene 
posto in votazione, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
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All’articolo 4 sono stati presentati gli emendamenti nn. 25, 26, 18, 27 e 28. 
 
Il Consigliere Oriani illustra gli emendamenti nn. 25 e 26. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 25, i Consiglieri Oriani, Sarfatti e Benigni, 
ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Segretari sono i Consiglieri Muhlbauer e Maccari. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 10 

Quorum funzionale n. 36 
Votanti n. 32 

 
dando atto che manca il numero legale. 
 
Ai sensi dell'articolo 48 del Regolamento interno, il Presidente sospende la seduta per cinque 
minuti. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 15,27 e riprende alle ore 15,37. 
 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 25, i Consiglieri Oriani, Cipriano e Benigni, 
ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono nuovamente la verifica del numero 
legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Segretari sono i Consiglieri Muhlbauer e Maccari. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 10 

Quorum funzionale n. 36 
Votanti n. 38 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
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Vengono quindi posti in votazione, separatamente e per alzata di mano, gli emendamenti nn. 25, 26 
e 18. 
 
Il Consiglio non approva. 
 
Il Relatore, Consigliere Fiori, propone una modifica all’emendamento n. 27. 
 
Detta modifica viene accolta dai proponenti e pertanto l’emendamento n. 27 viene posto in 
votazione, per alzata di mano, come modificato. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Si procede con la votazione, separata e per alzata di mano, dell’emendamento n. 28 e dell’articolo 4 
emendato. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 5 è stato presentato l’emendamento n. 32. 
 
Intervengono i Consiglieri Porcari e Fiori - Relatore. 
 
Con votazione separata e per alzata di mano, il Consiglio approva l’articolo 5 nel testo proposto 
dalla Commissione, non avendo approvato l’emendamento proposto. 
 
All’articolo 6 è stato presentato l’emendamento n. 33. 
 
Interviene il Consigliere Fiori - Relatore. 
 
Con votazione separata e per alzata di mano, il Consiglio approva l’articolo 6 nel testo proposto 
dalla Commissione, non avendo approvato l’emendamento proposto. 
 
Non essendo stati presentati emendamenti, gli articoli 7 e 8 vengono posti in votazione, 
separatamente e per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Il Consigliere Borghini rientra dal congedo. 
 
 
Concluso l’esame dei singoli articoli, si passa alle dichiarazioni di voto. 
 
Intervengono i Consiglieri Squassina Osvaldo, Muhlbauer, Squassina Arturo, Zamponi, Oriani e 
Frosio. 
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Prima di procedere alla votazione finale del progetto di legge n. 375, i Consiglieri Oriani, Bonfanti 
e Cipriano, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Segretari sono i Consiglieri Bonfanti e Maccari. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 9 

Quorum funzionale n. 36 
Votanti n. 42 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Viene quindi posto in votazione finale, per alzata di mano, il progetto di legge n. 375. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
I lavori continuano con l’esame del punto n. 5 dell’ordine del giorno: 
 
- PROGETTO DI LEGGE N. 0381 
 
 Disposizioni in materia di ambiente e servizi di interesse economico generale - Collegato 

ordinamentale, d’iniziativa del Presidente della Giunta regionale.  (Atti n. 15579) 
 
Svolge un’ampia relazione il Consigliere Peroni ed intervengono i Consiglieri Monguzzi e Ferretto 
Clementi. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Marco Cipriano.  
 
La discussione generale continua con gli interventi dei Consiglieri Zamponi, Dalmasso, Agostinelli 
e Civati. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente Giulio De Capitani.  
 
Hanno ora la parola i Consiglieri Demartini, Squassina Arturo, Peroni - Relatore e Buscemi - 
Assessore. 
 
Conclusa la discussione generale, si passa all’esame dei singoli articoli e dei relativi emendamenti. 
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All’articolo 1 sono stati presentati gli emendamenti nn. 28, 27, 1, 6, 5, 7, 8, 11, 9, 10 e 12. 
 
L’emendamento n. 28, posto in votazione per alzata di mano, viene approvato dal Consiglio. 
 
Dopo l’intervento del Relatore, Consigliere Peroni, vengono posti in votazione, separatamente e per 
alzata di mano, gli emendamenti nn. 27, 1 e 6. 
 
Il Consiglio approva solo l’emendamento n. 1. 
 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 5, i Consiglieri Zamponi, Agostinelli e 
Muhlbauer, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero 
legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 9 

Quorum funzionale n. 36 
Votanti n. 37 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Vengono quindi posti in votazione, separatamente per alzata di mano, gli emendamenti nn. 5 e 7. 
 
Il Consiglio non approva. 
 
Gli emendamenti nn. 8 e 12 vengono ritirati dal proponente. 
 
Vengono posti in votazione, separatamente e per alzata di mano, gli emendamenti nn. 11, 9 e 10. 
 
Il Consiglio non approva.  
 
Segue la votazione, per alzata di mano, dell’articolo 1 come emendato. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 2 sono stati presentati gli emendamenti nn. 38, 16 e 13. 
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Dopo l’intervento dell’Assessore Buscemi, l’emendamento n. 38 viene posto in votazione, per 
alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
 
In merito all’emendamento n. 16 intervengono i Consiglieri Belotti e Buscemi - Assessore. 
 
Il Consigliere Belotti, sentite le precisazioni dell’Assessore Buscemi, ritira l’emendamento n. 16. 
 
In merito all’emendamento n. 13 intervengono i Consiglieri Peroni - Relatore e Buscemi - 
Assessore. 
 
L’emendamento n. 13 viene modificato e la modifica viene accolta dal proponente. 
 
L’emendamento n. 13 viene quindi posto in votazione, per alzata di mano, come modificato. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Prima di procedere alla votazione dell’articolo 2, i Consiglieri Muhlbauer, Bonfanti e Zamponi, ai 
sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 9 

Quorum funzionale n. 36 
Votanti n. 37 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Viene quindi posto in votazione, per alzata di mano, l’articolo 2 come emendato. 
 
Il Consiglio approva. 
 
All’articolo 3 sono stati presentati gli emendamenti nn. 37, 22, 21, 30, 2, 24 e il subemendamento n. 
1, 20, 29, 4, 18, 17, 25, 19, 31 e 26. 
 
Dopo l’intervento del Consigliere Peroni - Relatore, gli emendamenti nn. 37, 22 e 21 vengono posti 
in votazione, separatamente e per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva solo l’emendamento n. 37. 
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In merito all’emendamento n. 30 intervengono i Consiglieri Peroni - Relatore e Squassina Arturo. 
 
Come richiesto dal Consigliere Squassina Arturo, anche a nome dei Consiglieri Agostinelli, 
Bonfanti, Civati e Zamponi, ai sensi dell'articolo 68 del Regolamento interno, il Presidente pone in 
votazione con procedura elettronica a scrutinio palese l’emendamento n. 30. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 9 

Quorum funzionale n. 36 
Presenti e Votanti n. 49 
Maggioranza richiesta n. 25 
Voti a favore n. 16 
Voti contrari n. 33 
Astenuti n. -- 

 
dando atto che il Consiglio non approva l’emendamento n. 30. 
 
Dopo l’intervento del Consigliere Peroni - Relatore, il Consiglio approva, con votazione per alzata 
di mano, l’emendamento n. 2. 
 
Conseguentemente decadono l’emendamento n. 24 e il subemendamento n. 1. 
 
L’emendamento n. 20, posto in votazione per alzata di mano, non viene approvato dal Consiglio. 
 
Come richiesto dal Consigliere Civati, anche a nome dei Consiglieri Agostinelli, Squassina Arturo, 
Muhlbauer e Saponaro, ai sensi dell'articolo 68 del Regolamento interno, il Presidente pone in 
votazione con procedura elettronica a scrutinio palese l’emendamento n. 29. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 9 

Quorum funzionale n. 36 
Presenti e Votanti n. 50 
Maggioranza richiesta n. 26 
Voti a favore n. 16 
Voti contrari n. 34 
Astenuti n. -- 

 
dando atto che il Consiglio non approva l’emendamento n. 29. 
 
L’emendamento n. 4, posto in votazione per alzata di mano, viene approvato dal Consiglio. 
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Il Relatore, Consigliere Peroni, propone una modifica all’emendamento n. 18. 
 
Il Consigliere Civati, anche a nome degli altri proponenti, non accoglie la modifica. 
 
Pertanto l’emendamento n. 18 viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto. 
 
Il Consiglio non approva.  
 
Vengono ora posti in votazione, separatamente e per alzata di mano, gli emendamenti nn. 17, 25, 
19, 31 e 26. 
 
Il Consiglio approva solo l’emendamento n. 17. 
 
Segue la votazione, per alzata di mano, dell’articolo 3 come emendato. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Non essendo stati presentati emendamenti, gli articoli 4, 5 e 6 vengono posti in votazione, 
separatamente e per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 7 sono stati presentati gli emendamenti nn. 15 e 23 di uguale contenuto. 
 
Intervengono i Consiglieri Peroni - Relatore e Civati. 
 
Con votazione separata e per alzata di mano, il Consiglio approva gli emendamenti e l’articolo 7 
emendato. 
 
Non essendo stati presentati emendamenti, l’articolo 8 viene posto in votazione, per alzata di mano, 
nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 9 sono stati presentati gli emendamenti nn. 35, 34, 3 e 33. 
 
Dopo l’intervento del Consigliere Peroni - Relatore, vengono posti in votazione, separatamente e 
per alzata di mano, gli emendamenti nn. 35, 34 e 3. 
 
Il Consiglio approva solo l’emendamento n. 3. 
 
L’emendamento n. 33 decade. 
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Con votazione per alzata di mano, il Consiglio approva l’articolo 9 come emendato. 
 
Non essendo stati presentati emendamenti, gli articoli 10, 11 e 12 vengono posti in votazione, 
separatamente e per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 13 sono stati presentati gli emendamenti nn. 14 e 32. 
 
L’emendamento n. 14, posto in votazione per alzata di mano, viene approvato dal Consiglio. 
 
In merito all’emendamento n. 32 intervengono i Consiglieri Peroni - Relatore, Zamponi per una 
precisazione sull’emendamento n. 14, Squassina Arturo, Peroni - Relatore, Ponzoni - Assessore e 
Squassina Arturo. 
 
Come richiesto dal Consigliere Squassina Arturo, anche a nome dei Consiglieri Agostinelli, 
Bonfanti, Civati e Muhlbauer, ai sensi dell'articolo 69 del Regolamento interno, il Presidente pone 
in votazione con procedura elettronica a scrutinio segreto l’emendamento n. 32. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 9 

Quorum funzionale n. 36 
Presenti e Votanti n. 53 
Maggioranza richiesta n. 27 
Voti a favore n. 19 
Voti contrari n. 34 
Astenuti n. -- 

 
dando atto che il Consiglio non approva l’emendamento n. 32. 
 
Con votazione per alzata di mano, il Consiglio approva l’articolo 13 come emendato. 
 
Non essendo stati presentati emendamenti, l’articolo 14 viene posto in votazione, per alzata di 
mano, nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 15 è stato presentato l’emendamento n. 36. 
 
Con votazione per alzata di mano, il Consiglio approva l’emendamento e l’articolo 15 emendato. 
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Non essendo stati presentati emendamenti, l’articolo 16 viene posto in votazione, per alzata di 
mano, nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Concluso l’esame dei singoli articoli, si passa alle dichiarazioni di voto. 
 
Intervengono i Consiglieri Zamponi, Muhlbauer, Ferretto Clementi, Agostinelli e Porcari. 
 
 
Prima di procedere alla votazione finale del progetto di legge n. 381, i Consiglieri Benigni, Bonfanti 
e Muhlbauer, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero 
legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 9 

Quorum funzionale n. 36 
Votanti n. 36 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
 
Come richiesto dal Consigliere Zamponi, anche a nome dei Consiglieri Muhlbauer, Saponaro, 
Sarfatti e Squassina Arturo, ai sensi dell'articolo 68 del Regolamento interno, il Presidente pone in 
votazione finale con procedura elettronica a scrutinio palese il progetto di legge n. 381. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 9 

Quorum funzionale n. 36 
Presenti e Votanti n. 51 
Maggioranza richiesta n. 26 
Voti a favore n. 34 
Voti contrari n. 17 
Astenuti n. -- 

 
dando atto che il Consiglio approva il progetto di legge n. 381. 
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Al punto n. 6 dell’ordine del giorno è iscritta la: 
 
- Mozione n. 307, in data 19 maggio 2009, a firma dei Consiglieri Peroni, Zuffada, Raimondi, 

Ferrazzi, Rizzi, De Capitani, Moretti, Ruffinelli, Monguzzi, Saponaro, Muhlbauer e 
Agostinelli, concernente le iniziative a tutela del cimitero paleocristiano "ad martyres" in 
Milano.  (Atti n. 15906) 

 
Il Consigliere Galli, ai sensi dell’articolo 97, quinto comma, del Regolamento interno, chiede che la 
mozione n. 307 sia assegnata all’esame della quinta Commissione. 
 
La richiesta viene posta in votazione, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva l’invio in Commissione. 
 
 
Il Presidente Alboni chiede il rinvio ad altra seduta delle nomine iscritte all’ordine del giorno. 
 
Non essendovi obiezioni dall’aula, la richiesta viene accolta. 
 
 
Indi il Presidente annunzia le interrogazioni, le interpellanze e le mozioni pervenute in questi giorni 
alla Presidenza, ricorda che il Consiglio sarà convocato a domicilio e toglie la seduta. 
 
Sono le ore 19,30. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

 


